

从万众期待到宣布延期，C罗中国行发生了什么？

直到昨天，C罗中国行一事仍在发酵，成为球迷们这两天讨论的焦点话题。此次C罗中国行，从最开始的万众期待，到受伤之后蒙上阴霾，再到抵达中国、宣布延期，球迷们经历了一场漫长的“肥皂剧”。

突生变故

C罗本次来华参赛是2023年12月17日敲定的。当时，利雅得胜利中国行主办方长信传媒宣布，将于2024年1月24日和28日在深圳举办两场比赛。

记者了解到，该项赛事前期的谈判、初期的执行都可谓有条不紊、进展顺利。就在今年1月21日傍晚，利雅得胜利队包机抵达深圳，当地电视台还进行了直播。

在直播中，本次赛事的主办方负责人以确切的口吻对外表示：“我们得到的消息是，C罗的确是在例行训练中有

C罗很生气

记者了解到，短短几天中，发生了不少令C罗不快的事情。

首先是由C罗受伤导致的出场问题。知情人介绍称，C罗的伤病既成事实，主办方在知情的情况下仍然不遗余力地“努力工作”，甚至在某个见面场合劝说C罗“要为了球迷上场比赛”，这让C罗颇为不满。

以如今国际足坛的惯例，俱乐部对待运动员伤病的理念更多的是“以人为本”。除非是一些重大比赛球员本人表示要咬牙坚持，剩下的情况还是要以医疗团队的判断为准。在这种商业比赛中带伤出场，对于绝大部分职业球员来说，都不是必须的。

此外，因为“C罗敬酒”而登上热搜的那场晚宴，同样令C罗感到不适。在C罗看来，这个充满了商务礼仪的场合，却被主办方出售了大量“席位”，购买者多为网红。网红们花费了入场费后，利用直播等方式获取利益。在整个

一些伤痛，但是我们认为这是职业球员习以为常的一件事情。利雅得胜利俱乐部有非常严格的体能恢复和训练系统，据我们现在了解到的，C罗会参与这次利雅得胜利中国行的所有赛事。”

随后在22日晚间，C罗与利雅得胜利队参加了本次中国行的欢迎晚宴。

但在23日下午，关于C罗因伤无缘中国热身赛，比赛有可能延期或取消的消息突然传开。原定于当日下午进行的相关新闻发布会直接取消，到了晚间8时30分，“靴子落地”的官方消息姗姗来迟。

晚宴中，C罗被签名、合影、直播搞得不胜其烦。

记者获悉，在C罗本次中国行活动前，某电商直播平台曾通过中间人联络到C罗经纪人洽谈直播带货事宜，最终由于商业化权益的分歧没有谈妥。

谁曾想，该直播平台又转去与主办方进行了联合策划，最终说服了利雅得胜利队，以球队名义进行直播带货。可是后来发布的宣传海报中，

又只有C罗本人与网红搭档的肖像，C罗与利雅得胜利俱乐部均对此非常不满。

主办方“内外脱节”？

事实上，有C罗和梅西坐镇的商业足球赛，一直是不缺球迷“买账”的，这也是相关公司可以毫不犹豫不惜重金去获得授权做赛事运营的原因。

梅西率阿根廷队在2023年6月于北京工人体育场迎战澳大利亚，获得满堂喝彩并且实现盈利，让相关公司信心倍增。

然而在复制这条“生财之道”时，却意外频发。梅西与迈阿密国际队中国行，以及C罗与利雅得胜利队中国行，均遭遇重大变故。梅西的球赛信息已经官宣，但是被迫取消，C罗人已到中国，比赛仍然“推迟”。

可想而知的是，相关主办公司一定程度上都背上了“必须盈利”的包袱，运作上也存在“内外脱节”的情况，广遭外界诟病和质疑。

在赛事运作方面，广东省卓建律师

事务所文娱乐体育法律研究中心主任丁涛告诉记者，涉外商业体育赛事过去其实有很多成功的案例，但是近年来随着市场环境的变化、互联网行业的发展，无论是在办赛层面，还是商业开发层面，都提出了更高的要求。

“对内而言，办赛首先是要注重流程合规。任何引进的商业体育赛事都属于大型活动，需要有各级部门的审批工作协同。相关的立项工作、售票、营销等，都需要留足档期和周期，切不可有豪赌的心态，不按流程冒风险。”

“对外而言，中国的体育产业人士需要和外国同行‘同频对话’，在营商理念和合约方面达成一致。”丁涛表示，“当下，对于足球和一些体育项目，中外的理解由于环境的不同存在差异。例如外国球队普遍很纯粹，在商言商，接



澳网决赛，郑钦文来了

昨晚，2024澳网女单半决赛中，中国选手郑钦文在罗德·拉沃尔球场以两个6:4战胜乌克兰选手雅斯特雷姆斯卡，成功晋级澳网决赛。

2014年1月25日，李娜在墨尔本捧起澳网冠军奖杯，成为首位获得澳网单打冠军的亚洲球手。

2024年1月25日，郑钦文2:0横扫对手强势闯入澳网决赛，距离冠军只有一步之遥。

时隔十年，中国大陆网球再次杀人世界之巅，让所有人看到了中国姑娘的力量与速度。

赛后郑钦文表示：“我非常兴奋和激动，我的表现很好，谢谢所有人。谢谢现场给我加油的中国人，你们举着国旗的样子真好看！新年快乐！”

郑钦文的决赛对手是击败了高芙的白俄罗斯名将、澳网卫冕冠军萨巴伦卡，比赛将在明天下午4点30分进行。

昨天另外一场比赛中，中国选手张之臻搭档捷克球员马哈奇1:2不敌对手，无缘男双决赛。 钟禾

冬青奥会短道收官 中国小将收获四金四银

新华社韩国江陵1月24日电 24日是江原道冬青奥会短道速滑项目的收官日，由李金恣、杨婧茹、张柏浩和张心喆组成的中国队在混合接力比赛中夺得金牌。中国短道小将本次比赛共斩获4金4银，收获颇丰。

混合接力决赛中，日本队先声夺人，半程领先；此前个人项目各得一金的李金恣、杨婧茹在后半程反超至第一，并通过一次关键接力配合甩开其他对手；最终中国队以2分46秒516的成绩毫无争议地拿下金牌。美国队、日本队分获第二、三名。

赛后张心喆表示，队伍拿下这枚金牌主要靠的是团结。他还透露，能够在决赛中实现反超得益于教练的针对性设计：“我们在国家队专门去练习推人的交接。由于杨婧茹体重比较小，李金恣劲儿比较大，所以很容易在交接时打对手一个措手不及。”

自由式滑雪项目中，中国小将韩林杉在女子坡面障碍技巧比赛中摘得银牌。她的决赛第一滑表现中规中矩；第二滑出现失误；第三滑中，她稳住阵脚，流畅完成所有动作，最终拿到81.50分，一度在积分榜上占据第一。但最后出场的意大利选手塔巴内利将全场最高分刷新为90.50分，夺得金牌。

中国代表团目前以4金7银1铜暂列奖牌榜第三，意大利、奥地利以13枚奖牌排在前列。

四川九牛欲“搬家”深圳



中国足协昨天发布公告，中超联赛升班马四川九牛足球俱乐部申请变更注册会员协会，由四川省足球协会变更至深圳市足球协会。如果“搬家”成功，四川九牛队将更名为深圳深城队。

中国足协发布的公告显示，根据《中国足球协会男子职业联赛俱

乐部变更注册会员协会及股权转让规定(试行)》，四川九牛足球俱乐部申请变更注册会员协会，由四川省足球协会变更至深圳市足球协会。接下来三天为公示期，如果存在股权转让等问题，专项工作小组将对其进行核实处理。

申炜